



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

创建全国文明典范城市

2022年12月14日 星期三

责编:卢亚林 美编:李帅 审读:赵仿严

他是70多名孤寡老人的“儿子”

市北交警杭州路中队中队长刘清泉20年爱心帮扶兴隆路社区敬老院老人



图1



边的同事组成党员民警“敬老爱老”小分队,坚持每月两次看望孤寡老人,长期关爱照料70余名老人,为敬老院做好事、解难题600余件,捐款、捐物合计10万余元,成为老人们真正的贴心人。

与70余名老人“结亲”

1972年,刘清泉出生在一个军人家庭。受父亲的影响,他从小就有一个参军梦。1991年,19岁的刘清泉如愿参军。1995年8月,刘清泉离开军营加入警营,成为一名交通警察。他表示,从部队到警营,服务人民的方式变了,但为民的初心不变。

兴隆路东侧有一所不起眼的敬老院,这里生活着70多名孤寡老人,他们有一个共同的警察“儿子”——刘清泉。

时光回溯到2002年夏天,刚入住兴隆路社区服务中心敬老院的马大爷在外出购物时迷了路,不知不觉间走到了杭州路,炎热的天气加上焦急的心情,他又渴又累,很快便有了中暑的迹象。时任原四方大队杭州路中队副中队长的刘清泉恰巧巡逻至此,敏锐的他很快发现了路旁马大爷的异样,他赶紧停下车,走上前主动将马大爷搀扶到阴凉处休息,并为他买来矿泉水。了解到马大爷迷路的情况后,刘清泉驾车将他送回了敬老院。也就是这一送,开启了刘清泉二十年如一日的对敬老院老人的帮扶。

安顿好马大爷后,刘清泉顺便向敬老院工作人员孙燕君询问了入住老人的情况,得知敬老院里有70多名老人,平均年龄在80岁左右,其中有很多老人的子女并不在身边。“在那一刻,我觉得我应该为这些老人做点什么。”刘清泉说。过了两天,刘清泉就带着中队民警上门为老人们义务理发、打扫卫生和整理床铺。此后,刘清泉经常上门为老人们服务。

2010年2月,刘清泉被调到离着市区较远的胶州湾高速大队工作,敬老院很多老人觉得“刘清泉不会再来了”,甚至有些老人当场哭了起来。“不管调到哪里工作,我肯定会经常来看你们。”刘清泉当着老人们的面,拍着胸脯说。直到现在,每逢节假日,刘清泉都会驱车来近60公里到敬老院看望老人们。

“第一次去敬老院慰问老人的时候,我没想到自己会坚持这么多年。与老人们在一起,已经是我生活的一部分。”刘清泉告诉记者。

自掏腰包为老人治病

2022年5月,刘清泉调任市北交警大队杭州路中队中队长。工作中的刘清泉是同事心里的“主心骨”,队里的大小事他都得操心。不过工作再忙,他也没忘记敬老院的那些“亲人”,经常带领中队民辅警前往兴隆路敬老院,为那里的老人们做一些力所能及的事情。

20年,可以改变很多事,却改变不了他助老初心。“山东省助残先进个人”“青岛市助残先进个人”“青岛市公安局优秀共产党员”“青岛市优秀公务员”“青岛市文明市民”……一个个荣誉称号,彰显了他优秀的个人素养。他就是2022年度“感动青岛”道德模范候选人、青岛市公安局交通警察支队市北大队杭州路中队中队长刘清泉。

自2002年以来,刘清泉坚持与市北兴隆路社区敬老院结成“帮扶对子”,带动身边的同事组成党员民警“敬老爱老”小分队,坚持每月两次看望孤寡老人,长期关爱照料70余名老人,为敬老院做好事、解难题600余件,捐款、捐物合计10万余元,成为老人们真正的贴心人。

“常回去看看”这句说,刘清泉一守就是二十个春秋。每当冬天大雪纷飞的时候,刘清泉总会带领中队的同事们一起帮忙清理敬老院的门前积雪,就怕老人们出门滑倒。逢年过节,刘清泉会和同事们带着营养品来敬老院看望老人。他们还专门凑钱为老人们置办了一台洗衣机,“被罩、床单这样的大件,机洗比手洗效率更高,也更干净。”慢慢地,老人一看到刘清泉,就高兴地说:“我儿子又来看我了。”

在刘清泉看来,“靠前一步,主动作为”决不是说说而已,而是时刻牢记在心并付诸实践。采访中记者得知,刘清泉在进入青岛交警队伍后,时常走进辖区,帮扶社区群众。1996年,通过走访,刘清泉结识了住在兴隆路社区的薛大姨。得知老人患有白内障,双眼几乎看不清东西,他四处帮忙打听求医。获知通过手术可以解决老人的痛苦时,刘清泉把这个消息告诉了薛大姨。老人得知后非常开心,却为不菲的手术费犯了难,刘清泉自掏腰包解决了老人的手术费用。由于老人的白内障是近20年“顽疾”,已对眼体造成不可逆的伤害。经过手术治疗,薛大姨只能看到微弱的光芒。可是这样,老人依旧心满意足。刘清泉一直忘不了,老人在最后岁月里经常抚摸着他的脸对他说,“我真想看看我‘儿子’的样子。”正因如此,刘清泉无数次在内心告诉自己——敬老帮扶,一定要坚持下去。

27年守护交通安全前线

从警27年来,事故处理、安保值守、交通秩序管理……刘清泉已经记不清有多少个日夜守护在交通安全的前线了。“我们加班加点比较多,所以亏欠了家里人很多。”刘清泉告诉记者,他和妻子都在警察系统任职,这也给照顾家庭带来了很大压力。说起家里的父母,这位面对危险勇往直前的硬汉流下了眼泪。2018年,刘清泉母亲因腰椎骨折在医院做了手术,手术总算成功了,父亲又因脑梗塞住进了医院。但为了守护这座城市一方平安,从母亲住院到父亲住院,刘清泉仅能“挤”出有限的时间来陪护。

在保障城市交通的日日夜夜,在寒来暑往的马路上,刘清泉每天都在为这座城市的交通安全、为百姓的出行安全保驾护航。“无论如何,交警工作肯定是一刻也不能放松的,既然选择了这个职业,就要对它负责。”刘清泉如是说。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 图片均由本人提供



图2



图3



图4



图5



图1-4:20年来,刘清泉坚持到兴隆路社区敬老院看望帮助那里的老人们。

图5:刘清泉在马路上维持交通秩序。

图6:刘清泉搀扶老人安全通过马路。